



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 62
від 31 березня 2021 року

Про проект Постанови про відзначення 100-річчя з часу заснування Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського (у 2021 році) (реєстр. № 4666 від 21.01.2021 р.)

Головним комітетом з опрацювання проекту Постанови Верховної Ради України про відзначення 100-річчя з часу заснування Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського (у 2021 році) (реєстр. № 4666 від 21.01.2021 р.), поданого народним депутатом України Мовчаном О.В., є Комітет Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики.

Метою проекту Постанови є забезпечення належних організаційно-правових, фінансово-матеріальних та інформаційних умов для реалізації комплексу заходів з приводу відзначення 100-річчя від часу заснування Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського.

У 2021 році виповнюється 100 років з часу заснування Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського, який є найстарішим технічним університетом в Україні та у Східній Європі.

Історія Кременчуцького національного університету імені М. Остроградського (далі – КрНУ) як класичного університету починається з 1921 року, коли у Кременчуці було засновано вищі трирічні українські педагогічні курси. У наступні роки навчальний заклад реформується, удосконалюється його структура. 1934 року створюється Кременчуцький учительський інститут, в якому діяло чотири відділення: російське, українське, фізико-математичне та іноземних мов. У вересні 1940 року створюється Кременчуцький педагогічний інститут.

З 1960 року навчальний заклад розвивався відповідно до потреб міста і регіону, відкривались нові напрями підготовки, змінювалась назва, підпорядкування і статус.

Основне становлення університету відбувалось у 90-ті роки. 1997 року був створений самостійний політехнічний інститут, 2000 року він набув статусу університету, 2006 року був акредитований за IV рівнем, 2007 року йому було присвоєне ім'я Михайла Остроградського, 2009 року – реорганізований в класичний університет, а 21 серпня 2010 року указом Президента України за номером №863/2010 Кременчуцькому державному університету імені Михайла Остроградського було надано статус національного.

Станом на сьогодні навчальний процес КрНУ забезпечують: два навчально-наукові інститути (Інститут електромеханіки, енергозбереження і систем управління, Інститут механіки і транспорту), чотири факультети (факультет електроніки та комп'ютерної інженерії; факультет економіки і управління; факультет права, гуманітарних і соціальних наук; факультет природничих наук), два коледжі (Коледж Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського; Політехнічний коледж Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського) і 28 кафедр. КрНУ забезпечує підготовку за освітньо-кваліфікаційним рівнем фаховий молодший бакалавр, освітніми рівнями бакалавр, магістр, доктор філософії. Також до послуг випускників навчально-науковий центр підвищення кваліфікації та професійної адаптації. В аспірантурі університету здійснюється підготовка докторів філософії за 12 спеціальностями.

Сьогодні в КрНУ навчається понад 4000 студентів денної та заочної форм навчання; коледжі надають освітні послуги близько 2500 студентам щорічно.

Навчальний процес забезпечують 315 викладачів, у тому числі 53 доктори наук, професори і 262 кандидатів наук, доцентів. Серед них – 9 академіків, 6 членів-кореспондентів галузевих академій наук України, 11 володарів державних звань, шість лауреатів Державної премії України в галузі науки і техніки, 17 призерів Премії Президента України та 11 стипендіатів Кабінету Міністрів України для молодих учених.

Університет співпрацює із 72 закордонними закладами вищої освіти та дослідними інститутами у 25 країнах, бере участь у міжнародних програмах: ERASMUS+, TEMPUS, HORIZON 2020, OPEN WORLD, DAAD, FULBRIGHT.

Із 1999 року КрНУ є членом Європейської асоціації міжнародної освіти, з якою підтримує тісні міжнародні зв'язки, а також Корпусом Миру США, Університетом техніки та економіки Міттвайда, Боліварським державним університетом, Університетом Антверпена, Північно-китайським науково-дослідним інститутом електроніки та оптики, університетами Аннаби, Любляни, Любліна, Монса, Бумардеса.

За останні роки динамічного розвитку університет набув широкого визнання у суспільстві та державі. На сьогодні КрНУ посідає третє місце серед закладів вищої освіти України за кількістю призерів Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт і 5 місце за кількістю призерів II етапу

Всеукраїнської студентської олімпіади. За період з 2011 року Університет отримав багато нагород (Гран-прі «Лідер вищої освіти», Сертифікат «Якість наукових публікацій» за даними SciVerse Scopus 2013 року; Гран-прі «Лідер міжнародної діяльності» 2014 року; Гран-прі «Лідер наукової та науково-технічної діяльності» і Сертифікат «Якість наукових публікацій» 2015 року у рамках проведення міжнародної виставки «Сучасні навчальні заклади»). За шість останніх років кількість цитувань статей працівників університету в базі даних Scopus збільшилася у п'ять разів.

Університет поступово набуває визнання у світі, що підтверджують різні світові рейтинги: має високі позиції у національних та міжнародних рейтингах: 38 місце у ТОП 200 ЗВО України, 18 місце U-Multirank, 27 місце Global University Ranking uniRank™, 21 місце QS TOP 250 Universities of Emerging Europe and Central Asia; 43 місце серед ЗВО України Sciverse інтегроване науково-інформаційне середовище SciVerse, складовою якого є реферативно-бібліографічна БД Scopus; займає 11-те місце за значенням інтегрального індикатора виконання порівняльних критеріїв національними закладами вищої освіти серед 113 національних університетів України відповідно до аналітичного звіту НАЗЯВО (2019 рік). За останні п'ять років науковцями КрНУ отримано 141 патент на корисну модель, 1 патент на винахід, 88 свідоцтв на реєстрацію авторського права на твір.

Прийняття Постанови сприятиме реалізації завдань реформування вищої освіти, підготовки висококваліфікованих спеціалістів для соціально-економічних потреб країни, підвищенню престижу вищої освіти, науки і культури України, визначенню статусу Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського як провідного закладу вищої освіти України у підготовці висококваліфікованих спеціалістів, науковців, регіональної еліти, міжнародному визнанню та залученню громадських, наукових, освітніх та культурних кіл, у тому числі на міжнародному рівні, до відзначення ювілейної дати Університету.

Фінансування заходів, передбачених Постановою, буде здійснюватися в межах бюджетних асигнувань, виділених відповідним профільним міністерствам та за рахунок залучення спонсорських коштів.

Міністерством освіти і науки України підтримується зазначений проект Постанови Верховної Ради України.

Підкомітет з питань вищої освіти, розглянувши 22 березня 2021 року зазначений проект Постанови Верховної Ради України та враховуючи пропозиції Міністерства освіти і науки України, рекомендує прийняти його за основу та в цілому.

Враховуючи вищезазначене, Комітет з питань освіти, науки та інновацій **вирішив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Постанови Верховної Ради України про відзначення 100-річчя з часу заснування Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського (у

2021 році) (реєстр. № 4666 від 21.01.2021 р.), поданий народним депутатом України Мовчаном О.В., прийняти за основу та в цілому.

2. Надіслати це Рішення Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики, який є головним з опрацювання зазначеної Постанови.

Голова Комітету



Сергій Бабак